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Abstract:În lucrare cercetez cicloida și curbele înrudite: cicloida curtată și prolată; epicicloida; 
hipercicloida; epitrohoida; hipotrohoida. Studiez proprietățile cicloidei: lungimea unui arc; aria figurii 
mărginite de un arc al cicloidei; raza curburii; perioada oscilațiilor și brahistocrona, care este o cicloidă 
întoarsă și reprezintă curba celei mai rapide coborâri. Curbele ciclice au multiple aplicații în: tehnică; 
telecomunicații; arhitectură și construcții, acestea sunt bazate pe proprietățile lor geometrice și mecanice. 

Cuvinte cheie: Cicloida; curbele înrudite; proprietățile curbelor; graficile; aplicțiile. 

 

 Printre primii savanți care au cercetat cicloida, este Galileo Galilei (1564-1642),  care i-a dat denumirea 
și i-a cercetat proprietățile. Cicloida este o curbă plană, descrisă de un punct fix de pe un cerc, care rulează pe 
o dreapta fixă, fără alunecare. 

 

Ecuațiiparametrice:{ 𝑥 = 𝑎(𝑡 − sin 𝑡)𝑦 = 𝑎(1 − cos 𝑡) ; unde 0 ≤ 𝑡 ≤ 2𝜋.     (1.1) 

 

Ecuația în coordonatele carteziene:𝑥 = 𝑎 𝑎𝑟𝑐𝑐𝑜𝑠 𝑎−𝑦𝑎 − √2𝑎𝑦 − 𝑦2.    (1.2) 

Cicloida, ca și toate curbele de ordinul II, are un șir de proprietăți care îi sunt caracteristice:  

a. Cicloida este funcție periodica, 𝑇 = 2𝜋𝑎; 
b. Lungimea unui arc al cicloidei: 𝐿 = 8𝑎; 
c. Aria figurii mărginite de un arc al cicloidei și baza acesteia este:𝐴 = 3𝜋𝑎2; 
d. Volumul corpului format la rotirea arcului cicloidei în jurul axei OX este: 𝑉 = 5π2𝑎3; 
e. Suprafața corpului este: 𝐴 = 643 π𝑎2; 

f. Raza curburii primului arc al cicloidei este: 𝜌 = 4𝑎 sin 𝑡2; 

g. Perioada oscilațiilor punctului material care alunecă pe cicloida intoarsă nu depinde de amplituda 
oscilațiilor; 

h. Cicloida ”întoarsă” numită brahistocronă, reprezintă curba celei mai rapide coborâri(fig.1). 

  

fig.1 Brahistocrona     fig.2 Cicloida curtată            fig.3 Cicloida prolată 
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Curbele înrudite cu cicloida sunt: cicloida curtată (fig.2) și cicloida prolată (fig.3). Curbele înrudite se 
formeaza atunci când punctul nu este situat direct pe cerc.Dacă dreapta pe care se rostogolește cercul este 
înlocuită cu un cerc arbitrar, se obține o epicicloidă (fig.4) și o hipercicloidă (fig.5). 

 

fig.4 Epicicloida 

 

fig.5 Hipercicloida 

 

Curbele ciclice au multiple aplicații în radio și telecomunicații, construcții, arhitectură, design, mecanică 
și tehnică: profilul roților dințate care asigură o mișcare lină (mecanisme precise - ceasul); profilul unor came; 
mecanisme de transformare a mișcării de rotație în mișcare de translație, canale de drenare bazate pe 
proprietațile de brahistocronocitate și tautocronicitate; diverse piese industriale cu forme cicloidale, etc. 
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